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Ενημερωτικό Σημείωμα

Yπ’ όψιν Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 578/16.11.2023 Αναφοράς

Σε συνέχεια του από 17/11/23 μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας για την εν θέματι 
Αναφορά, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», όπως εγκρίθηκε στις 13 Ιουλίου 2021 από το 
Συμβούλιο Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (Ecofin), περιλαμβάνει 106 
επενδύσεις και 68 μεταρρυθμίσεις, κατανεμημένες σε 4 πυλώνες: Πράσινη Μετάβαση, Ψηφιακή Μετάβαση, 
Απασχόληση-Δεξιότητες- Κοινωνική Συνοχή, Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας. 

Στο «Ελλάδα 2.0» και συγκεκριμένα στον πυλώνα «Απασχόληση- Δεξιότητες- Κοινωνική Συνοχή» 
περιλαμβάνεται η δράση «Στρατηγική αριστείας στα πανεπιστήμια και καινοτομία» (αναγνωριστικό μέτρου 
16289) η οποία αποσκοπεί στην ενίσχυση των ερευνητικών επιδόσεων και της εξωστρέφειας των ελληνικών 
πανεπιστημίων, καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας και της συνάφειας της εκπαίδευσης που προσφέρεται 
στους σπουδαστές με την αγορά εργασίας. Συγκεκριμένα, η μεταρρύθμιση προβλέπει, μεταξύ άλλων, 
πρόγραμμα χρηματοδότησης 70 ερευνητικών έργων (ομάδες ερευνητικής αριστείας) με στόχο να δοθούν 
κίνητρα σε εξέχοντες εθνικούς ή διεθνείς ακαδημαϊκούς για την εκτέλεση καινοτόμων και συνεργατικών 
ερευνητικών έργων με εταιρείες του ιδιωτικού τομέα στην Ελλάδα.

Στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης, το έργο ««SUB1.1. Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας (ΣΕΑ) / Clusters of 
Research Excellence -CREs» εντάχθηκε στο ΠΔΕ με την υπ’ αρ. πρωτ. . 120847/29.08.2022 (ΑΔΑ: ΨΖΣΜΗ – 
ΓΑΔ) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αρ. 
πρωτ. 151208/13-10-23 (ΑΔΑ: 9ΕΥΑΗ- ΛΞΟ) Απόφαση. Υπουργείο Ευθύνης και Φορέας Υλοποίησης είναι το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ 

                                                                                                                   Ορέστης Καβαλάκης
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